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 Acta No. 172 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Viernes 20 de Octubre de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE  
PROYECTO DE ACUERDO PARA OTORGAR LA MAXIMA DISTINCION 

“ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO” A LA LIGA DE 

FÚTBOL DE NARIÑO Y SU PRESIDENTE RAUL ANDRES GONZALES 

CORAL. PONENTE CONCEJAL MANUEL PRADO. 

 

PROYECTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA MAXIMA 
DISTINCION “ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO” A LA 

CORPORACION CAMINANTES DEL CARNAVAL DE PASTO. PONENTE 

CONCEJAL HENRY CRIOLLO. 

 

POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 

INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA 

LA VIGENCIA FISCAL 2023. PONENTE CONCEJAL SERAFIN AVILA. 
 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
3. SEGUNDO DEBATE  

PROYECTO DE ACUERDO PARA OTORGAR LA MAXIMA 

DISTINCION “ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE 

PASTO” A LA LIGA DE FÚTBOL DE NARIÑO Y SU PRESIDENTE 
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RAUL ANDRES GONZALES CORAL. PONENTE CONCEJAL MANUEL 

PRADO. 

 

EL PRESIDENTE solicita al secretario dar lectura al informe de comisión. 

 

EL SECRETARIO da lectura al informe de comisión. 
 

se somete a consideración el informe de comisión. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, se 

dio primer debate en la comisión de acción social al proyecto en mención, 

reconocimiento merecido porque el deporte es importante para que los 

jóvenes y niños ocupen su tiempo libre. Esperamos que el proyecto en mención 
siga su curso. 

 

EL PRESIDENTE ordena dar lectura al articulado. 

 

EL SECRETARIO da lectura al artículo primero. 

 
ARTICULO PRIMERO:  Otórguese la máxima distinción   Orden Al Mérito Concejo 

Municipal De Pasto  a la  LIGA DE FUTBOL DE NARIÑO, 
como homenaje a su gran labor deportiva que deja en alto 
el nombre del departamento de Nariño. 

  

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, no veo la 

razón de cuál es la condecoración a la liga ¿somos campeones de qué? ¿hemos 

sacado figuras? ¿hemos apoyado deportistas? Se necesita más acción y más 

resultados de la liga de futbol. 
 

El concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, el deporte en Nariño 

lastimosamente se ha manejado con las uñas, no se le entrego dinero en esta 

vigencia fiscal, la responsabilidad que tienen las ligas deportivas por medio de 

las secretarias de deporte se vieron completamente menguados y muy 

afectados; el capital de funcionamiento de la liga de futbol de Nariño es de 
aproximadamente $200 millones, la liga de futbol del Valle del Cauca funciona 

con casi $3.000 millones, nos hemos enfrascados en los medios periodísticos, 

la comunidad en general en la falta de reconocimiento de nuestros jóvenes 

deportistas; el reconocimiento va apuntado pensé a todas las limitaciones 

económicas que por obligación se deberían dar, el presidente de la liga de 

futbol hace un convenio con Usaid por casi $800 millones, el cual fue exaltado 
por Usaid y sus auditorías y mejoro las condiciones del deporte en los 13 

municipios de la costa pacífica. Por eso es importante exaltar a una entidad 

que su trabajo no se quedó como otras ligas de futbol que trabajan con lo que 

pueden, sino que se vio obligado a buscar recursos internacionales para poder 

satisfacer las necesidades de la gente.  Es muy meritorio ese trabajo. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, estoy de acuerdo que el deporte y 
la cultura son dos actividades que en todas las administraciones el presupuesto 

es bajo, lo que dice el doctor Yandar es cierto, eso daría para un debate no 

para una condecoración. Hay que hacer la diferencia de lo que es exaltar la 

gestión de un funcionario y de una entidad, a los funcionarios no se los puede 

condecorar; no se puede dar la máxima orden al mérito del concejo municipal 
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a una actividad que es normal dentro de las funciones de un director de un 

instituto. 

 

El concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, la liga de futbol de Nariño y su 

presidente son una entidad privada, el secretario de deportes del 

departamento no tiene nada que ver ahí. 
 

Se somete a consideración de la plenaria el artículo primero. Es aprobado con 

los votos negativos de los concejales Gustavo Núñez, Franky Eraso, Berno 

López y Jesús Zambrano. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿ratifica el concejo la votación del primer artículo? 

Es aprobado. 
 

EL SECRETARIO realiza lectura del articulado. 

 

ARTICULO SEGUNDO: Hacer entrega de la “LA DISTINCIÓN ÓRDEN AL 
MÉRITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO a la LIGA 
DE FUTBOL DE NARIÑO, en cabeza de su Presidente 
Sr. RAUL ANDRES GONZALEZ extensiva a todo su 
equipo de jugadores y   colaboradores, en ceremonia 
especial. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el articulado. Es aprobado con los 

votos negativos de los concejales Gustavo Núñez, Franky Eraso, Berno López 
y Jesús Zambrano. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del articulado. 

 

ARTICULO TERCERO:  El presente acuerdo rige a partir de la fecha de su sanción 
y publicación. 
 

EL PRESIDENTE pregunta ¿ratifica el concejo la votación del articulado? Es 
aprobado. 

 

EL SECRETARIO da lectura al preámbulo. 

 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 
En uso de sus facultades constitucionales y legales 

ACUERDA: 
 

 

Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Se somete a 

consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado con los votos negativos 

de los concejales Gustavo Núñez, Franky Eraso, Berno López y Jesús 
Zambrano. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿ratifica el concejo la votación del preámbulo? Es 

aprobado. 

 

EL SECRETARIO da lectura al título. 
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 Por medio del cual se Otorga la máxima distinción "ORDEN AL MERITO 
CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO" A LA LIGA DE FUTBOL DE NARIÑO Y A 

SU PRESIDENTE RAÚL ANDRÉS GONZÁLEZ CORAL”. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Se somete a consideración 

de la plenaria el preámbulo. Es aprobado con los votos negativos de los 
concejales Gustavo Núñez, Franky Eraso, Berno López y Jesús Zambrano. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿ratifica el concejo la votación del título? Es 

aprobado. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el proyecto de acuerdo en su conjunto? 
Es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quiere el concejo que pase a sanción del señor 

alcalde? Es aprobado 

 

Pasa a sanción del señor alcalde. 

 
Le concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, es importante hacer un 

reconocimiento porque estas ligas son de derecho privado y sin ánimo de 

lucro; el trabajo del doctor Raúl González ha sido un trabajo que ha sido 

dedicado e importante. Felicita la proposición. 

 

 
PROYECTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA 

MAXIMA DISTINCION “ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL 

DE PASTO” A LA CORPORACION CAMINANTES DEL CARNAVAL DE 

PASTO. PONENTE CONCEJAL HENRY CRIOLLO. 

 

EL PRESIDENTE ordena realizar lectura al informe de comisión. 
 

EL SECRETARIO realiza lectura de informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, es un 
reconocimiento que se hace a los caminantes del carnaval, de acuerdo a la 

exposición de motivos es importante resaltar el trabajo de personas que con 

pocas herramientas sacan adelante la identidad cultural de nuestro municipio. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, es una entidad sin ánimo de lucro que se dedica 

a plantear las directrices del carnaval, es la asociación de caminantes, que por 

más de 20 años le ha portado al carnaval desde su junta directiva. 
Solicita dar lectura al articulado 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del articulado. 

 

ARTICULO PRIMERO:  Otórguese la máxima distinción   Orden Al Mérito Concejo 
Municipal De Pasto A LA CORPORACION 
CAMINANTES DEL CARNAVAL DE PASTO  (Nariño)., al 
cumplir sus 20 años de fundación, que a lo largo de los 
años, han enaltecido nuestra cultura para propios y 
extraños que nos visitan en el desfile magno del 6 de 
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enero de cada año, siendo portadores del bien 
patrimonial y embajadores de la transformación social en 
la lúdica y quehacer artístico del carnaval de negros y 
Blancos.   

 
 
ARTICULO SEGUNDO: Hacer entrega de la “LA DISTINCIÓN ÓRDEN AL 

MÉRITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO A LA 
CORPORACION CAMINANTES DEL CARNAVAL DE 
PASTO, al cumplir 20 años de vida, de servicio a la 
Cultura de la Sociedad de Pasto y del departamento de 
Nariño,  a su Representante Legal el señor JOSE 
GUILLERMO SOLARTE VALLEJOS, en ceremonia 
especial en el marco de su onomástico, haciéndose 
extensiva a todos los miembros de dicha Corporación.  

  
ARTICULO TERCERO:  El presente acuerdo rige a partir de la fecha de su sanción 

y publicación. 
 
 

 
El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, las condecoraciones deben ser algo 

especial, se deben guardar para exaltar labores excepcionales. Expresa voto 

negativo. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el reconocimiento es especial porque son dos 

asociaciones en Pasto que se dedican a ese tema, es un grupo de artesanos 
que lo hacen de manera independiente, gratuita y por más de 20 años aportan 

líneas para el desarrollo del carnaval. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

no soy partidario que la corporación se dedique a la entrega de 

reconocimientos, este reconocimiento debe ser para resaltar actividades 
sociales que vallan en beneficio de la comunidad. Expresa, voto negativo. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR  manifiesta, es muy 

importante exaltar el trabajo de los artesanos del municipio de Pasto, expresa,  

exalto y felicito este tipo de proposiciones.  

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, estos 
reconocimientos son muchos más valiosos e importantes cuando se está 

hablando del arte y de la cultura, muchos viven de ello. Expresa voto positivo 

a todo el proyecto. 

 

Se somete a consideración del articulo primero. Es aprobado con los votos 

negativos de los concejales Gustavo Núñez y Ramiro Valdemar Villota.  
 

PRESIDENTE pregunta ¿ratifican la votación? Es aprobado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del articulado. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el articulado. Son aprobados 
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Ratifican votación. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al preámbulo.  

 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

En uso de sus facultades constitucionales y legales 
 

ACUERDA 
 

 

Es aprobado con los votos negativos de los concejales Gustavo Núñez y Ramiro 

Valdemar Villota.  

EL SECRETARIO realiza lectura al título. 

 
Por medio del cual se Otorga la máxima distinción "ORDEN AL MERITO 

CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO" A LA CORPORACION CAMINANTES DEL 

CARNAVAL DE PASTO. 

 

 

Es aprobado con los votos negativos de los concejales Gustavo Núñez y Ramiro 

Valdemar Villota.  

 
Ratifican votación. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el proyecto de acuerdo en su conjunto? 

Es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quiere el concejo que sea acuerdo municipal? Es 
aprobado. 

 

POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE 

RENTAS E INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO 

DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023. PONENTE CONCEJAL 

SERAFIN AVILA. 
 

EL PRESIDENTE ordena realizar lectura al informe de comisión. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura de informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado. 

 
Se decreta abierto el segundo debate del proyecto de acuerdo. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, hay traslados 

presupuestales por $3.551 millones dentro de los recursos de hacienda que se 

destinan al sector de inclusión social y de reconciliación, sector vivienda, 

transporte, agricultura, se asignan nuevos recursos, también hay unos 
recursos que se trasladan del sector vivienda ciudad y territorio y de 

ordenamiento territorial y desarrollo urbano; advertir lo que corresponde al 

primero y al segundo artículo básicamente se adicionan $1.177 millones al 

presupuesto municipal ¿De dónde vienen esos recursos? esos recursos vienen 

84 millones de pesos, corresponden al servicio para la comunidad que 

básicamente son de dos rubros que son importantes, el relleno sanitario de 
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Emas y otro la regalías del 4% de los recursos de Emas que entran al municipio 

y de una cuota de auditaje que dan las entidades o empresas descentralizadas 

del municipio por 592 millones de pesos. Lo que me preocupa de la destinación 

de estos recursos, el gobierno del presidente Petro o el presidente Petro en 

campaña prometió que se bajaran los servicios públicos y eso fue una promesa 

del gobierno del presidente Petro, creo que esta corporación llamó en su 
momento a las entidades que prestan servicios públicos en el municipio de 

Pasto, Cedenar, Emas, Empopasto, porque la queja generalizada de la 

ciudadanía es que los  servicios públicos cada vez están más caros, aquí 

hicimos varios debates, pudimos comprender como corporación que la Cra y 

la Cre juegan un papel importante dentro de este tema de los servicios 

públicos, Cedenar nos contó cómo es simplemente un distribuidor de servicios 

públicos donde ellos compran un servicio, lo venden a la comunidad y cobran 
una tarifa por la Cra  y la Cre, cuando el gobierno o el presidente Petro anunció 

la reducción de los servicios públicos a nivel nacional, la medida más correcta 

y más fácil es que desde el gobierno central esa Cre y esa Cra que está 

constituida a nivel nacional y que hay intereses particulares fuera a bajar, esa 

es la única medida para bajar los servicios públicos y vemos que estos 1.177 

millones se van a destinar a subsidios del estrato 1 y 2 aparentemente 
podríamos decir que esos subsidios es un beneficio para el estrato 1 y 2 es el 

resultado de subir las tarifas de servicios públicos. El gobierno nacional lo que 

hizo fue subirle  en los servicios públicos a la gente, esto es detrimento, me 

preocupa porque la mayoría de la gente no percibe esto, pero esto viene del 

mismo gobierno nacional, causa dos cosas delicadas al municipio, la primera 

de ellas, el municipio tiene que sacar plata para cubrir esos subsidios,  segundo 
la implicación es que las tarimas de los servicios públicos subieron para todos 

los estratos, aunque es una adición presupuestal que beneficia a los estratos 

más bajos en subsidios también es una mala noticia. Lamentablemente las 

entidades territoriales tienen que sacar esos recursos como sea para cumplirle 

a la gente y  de una u otra manera es el detrimento de la población. 

 
Interpelación por el concejal CRHISTYAM MUÑOZ manifiesta, no estoy de 

acuerdo con los subsidios, pero ese alivio que la ciudad de Pasto ha venido 

dándole a los estratos 0,1 y 2 sigue siendo importante, es un logro social y  se 

ha peleado políticamente, no es una obligación el subsidio. 

 

El concejal SERAFIN AVILA manifiesta, los subsidios es una lucha que se 

presenta para mejorar la condición desde los estratos más bajos, el municipio 
invirtió más de casi $8.000 en subsidios este año para los estratos más bajos, 

¿por qué tiene que invertir sus subsidios? porque tanto los estratos altos en la 

ciudad de Pasto dan un aporte, pero no es suficiente como no es suficiente de 

los recursos propios del municipio, ellos completan los subsidios. Además de 

esos subsidios que está pagando el municipio de Pasto toca adicionar otros 

subsidios más porque  estas entidades que regulan los servicios lo que hizo 
fue subir los servicios públicos; el municipio está sacando más plata para 

completar los subsidios, el directo responsable es el gobierno nacional. 

 

EL PRESIDENTE ordena realizar lectura al articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al primero y segundo. 
 

ARTÍCULO PRIMERO: Adicionase al Presupuesto de Rentas e Ingresos del 

Municipio de Pasto para la vigencia 2023, la suma de MIL CIENTO SETENTA Y 
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SIETE MILLONES DOSCIENTOS TRECE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y SEIS 

PESOS CON VEINTE CENTAVOS M/CTE ($1,177,213,276.20), así: 
 

DETALLE VALOR 

INGRESOS 1,177,213,276.20 

Ingresos corrientes 1,177,213,276.20 

 

ARTÍCULO SEGUNDO: Adicionase al Presupuesto de Gastos e Inversiones del 

Municipio de Pasto para la vigencia 2023, la suma de MIL CIENTO SETENTA Y 

SIETE MILLONES DOSCIENTOS TRECE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y SEIS 
PESOS CON VEINTE CENTAVOS M/CTE ($1,177,213,276.20), así: 

 

 

 
 

DETALLE VALOR 

GASTOS 1,177,213,276.20 

FUNCIONAMIENTO  838,111,984.20 

Funcionamiento Central 838,111,984.20 

INVERSIÓN SECTOR CENTRAL 339,101,292.00 

40 - SECTOR VIVIENDA 339,101,292.00 

4003 - Acceso de la población a los servicios de agua 

potable y saneamiento básico 
339,101,292.00 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria los artículos. Son aprobados. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo tercero con  su modificación. 

 
 

ARTÍCULO TERCERO: Acredítese y contra acredítese de los saldos disponibles los siguientes 

programas en el presupuesto de gastos del municipio, así: 

 

DETALLE CRÉDITO CONTRACRÉDITO 

INVERSIÓN SECTOR CENTRAL 3,551,849,852.87 3,551,849,852.87 

12 - SECTOR JUSTICIA Y DEL DERECHO 125,000,000.00  

1202 -  Promoción al acceso a la justicia 125,000,000.00  

17 - SECTOR AGRICULTURA Y DESARROLLO RURAL 150,000,000.00  

1709 - Infraestructura productiva y 

comercialización 
150,000,000.00  

24 - SECTOR TRANSPORTE 213,259,400.00 787,299,014.47 

2402 -  Infraestructura red vial regional 213,259,400.00 787,299,014.47 

40 - SECTOR VIVIENDA, CIUDAD Y TERRITORIO 787,299,014.47  

4002 - Ordenamiento territorial y desarrollo urbano 787,299,014.47  

41 - SECTOR INCLUSIÓN SOCIAL Y 

RECONCILIACIÓN 
1,368,828,121.40  

4101 - Atención, asistencia  y reparación integral a 

las victimas 
960,000,000.00  

4102 - Desarrollo integral de la primera infancia a 

la juventud, y fortalecimiento de las capacidades 

de las familias de niñas, niños y adolescentes 

260,178,121.40  
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DETALLE CRÉDITO CONTRACRÉDITO 

4103 - Inclusión social y productiva para la 

población en situación de vulnerabilidad 
27,000,000.00  

4104 - Atención integral de población en situación 

permanente de desprotección social o familiar 
121,650,000.00  

45 - SECTOR GOBIERNO TERRITORIAL 907,463,317.00 2,764,550,838.40 

4501 - Fortalecimiento de la convivencia y la 

seguridad ciudadana 
845,000,000.00  

4502 - Fortalecimiento del buen gobierno para el 

respeto y garantía de los derechos humanos. 
50,000,000.00  

4599 - Fortalecimiento a la gestión y dirección de 

la administración pública territorial 
12,463,317.00 2,764,550,838.40 

 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, muchas 

dudas sobre este traslado presupuestal, estamos viendo varios puntos que sí 

quisiéramos la destinación específica de esos recursos porque solamente 

estamos viendo unos movimientos, por ejemplo, en el sector social, que es lo 

que siempre he peleado y por lo que siempre he votado negativo, le estamos 
quitando. 

 

LUIS EDUARDO NARVAEZ manifiesta, se está acreditando, está saliendo de 

un proyecto que hay en hacienda en el 4599 se le envió una certificación al 

señor presidente del concejo por parte del jefe de la oficina de presupuesto 

certificando que los recursos disponibles que se van a trasladar en este 
momento están en el proyecto de inversión de la secretaría de hacienda. 

 

El concejal ANDRES ACOSTA pregunta ¿esa plata no se está quitando de 

ninguna secretaría? tiene que quedar como claridad porque dice crédito y 

contra crédito, uno entendería que esa plata que está en ese  ítem, pasaría a 

gastarse en otra secretaría. 
 

LUIS EDUARDO NARVAEZ manifiesta,  los recursos que se contra acreditan, 

son los que se quitan y como les comenté los 787 millones son desviación 

específica del Fonsep, que es adecuación de espacio público y es por eso que 

los va a ejecutar planeación, los otros valores que se quitan y por los cuales 

ya llegamos a la cifra de 3.500 millones, aproximadamente son del sector 4599 
que es fortalecimiento a la gestión y dirección de la administración pública en 

la cual se mueven muchas secretarías desde control interno, hacienda, 

gobierno, todas las que son de administrativas. 

 

El concejal ANDRES ACOSTA pregunta, ¿esos recursos son recursos nuevos 

o son recursos que estaban en otra secretarías y que no se han ejecutado? 

 
LUIS EDUARDO NARVAEZ manifiesta, son recursos los 1.700 salen de 

hacienda de un proyecto de inversión de la secretaria de hacienda. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, queremos saber si estos son de los 

recortes que le están haciendo a varias dependencias de la administración 

municipal y pueden afectar en la ejecución de unos proyectos que ya se están 
avanzando, la pregunta ¿Son recursos nuevos? 
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EL PRESIDENTE pregunta ¿son recursos nuevos o son recursos que  se 

redistribuyen porque no se ejecutan? 

 

LUIS EDUARDO NARVAEZ manifiesta, dar la claridad si fuesen recursos 

nuevos estaría adicionando, se está trasladando por tanto se reasigna. 

 
El concejal FRANKY ERASO pregunta ¿de qué dependencia se está quitando 

y para dónde? la pregunta es porque tenemos algunos datos por ahí de que 

algunas dependencias se está sacando los recursos para trasladarlo a otro tipo 

de proyectos, pero generando desestabilizar los proyectos que algunos están 

en proceso de ejecución y otros son para ejecutarse y ya están aprobados. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, hacienda como toda la secretarías tiene un 
proyecto de inversión propio, toda la plata por sale de hacienda. 

 

El concejal ANDRES ACOSTA  pregunta, ¿no le están recortando a ninguna 

de las otras dependencias? ese recorte llega nuevamente a hacienda, esos 

recursos y de ahí hacienda lo redistribuye, ¿le ha recortado alguna de las 

dependencias esos recursos? 
 

LUIS EDUARDO NARVAEZ manifiesta,  no, si se le recortase a otras 

secretarías estaría el contra crédito en la columna de otros sectores, por eso 

el contra crédito está en el 4599, los recursos se le quitan al proyecto 

identificado con código de Pin 2022520010152 el cual se llama fortalecimiento 

gestión tributaria de la vigencia 2023 del municipio de Pasto, la ejecutora es 
la secretaría de hacienda. 

  

Se somete a consideración de la plenaria el artículo tercero con su 

modificación. Es aprobado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al artículo cuarto. 
 

ARTÍCULO CUARTO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su 

sanción y publicación. 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria el artículo cuarto. Es aprobado. 

 
EL PRESIDENTE ordena dar lectura al preámbulo. 

 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del preámbulo. 

 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 
 

En uso de sus facultades constitucionales y legales, especialmente 

las conferidas por el artículo 313 de la Constitución Política y las 

Leyes 136 de 1994 y 1551 de 2012 

 

A C U E R D A: 
 

Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE ordena dar lectura al título. 
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EL SECRETARIO realiza lectura del título. 

 

“POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 

INGRESOS Y DE GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO 

PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023” 
 

 

Se concede la palabra a concejal SERAFIN AVILA manifiesta, Solicita a la  

corporación enviar una carta a la presidencia de la república, exhortando a la 

presidencia de la república que intervenga de manera positiva en beneficio de 

los ciudadanos, es importante en el sentido que están subiendo los servicios 

públicos a los usuarios, debemos dejar una constancia y hacer una solicitud 
formal como corporación a la presidencia de la república. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el proyecto de acuerdo en su conjunto? 

Es aprobado.  
 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quiere que pase a sanción del señor alcalde? Es 

aprobado. 

 

Pasa para sanción del alcalde. 

 
El concejal FRANKY ERASO solicita acta  textual de la intervención del 

secretario de hacienda. 

 

EL PRESIDENTE solicita al concejal Serafín Ávila redactar la proposición para 

someterla a consideración. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta,  en el inicio 

de este tercer periodo constitucional de sesiones ordinarias, tuvimos la 

presencia del señor alcalde el cual nos venía a dar una rendición de cuentas 

sobre lo importante de su gestión, en esta rendición de cuentas nosotros le  

manifestábamos nuestra intención y nuestra voluntad de que Pasto le va a 
agradecer y que la historia le agradecerá por temas de manejo de pandemia, 

Empopasto, reparación y mantenimientos de acueducto, Sepal por la 

transformación de las luces led, más de 32.000 millones que se han invertido 

en infraestructura vial, construcción y mejoramiento de parques ambientales, 

los parques talleres de Avante, pero todo lo que ha hecho el alcalde en estos 

cuatro años en estos últimos días lo está borrando con el codo.  Hay un tema 
que es importante y en Colombia estamos en un estado social de derecho, ese 

estado social de derecho está basado o fundamentado en la división de 

poderes y sobre todo en un principio fundamental que es la democracia, 

nosotros desde esta óptica que la comparte muchas personas estamos viendo 

como la administración está vulnerando este principio fundamental, que es el 

de elegir y ser elegido, por parte de la administración es conocido por muchos 
que se está insinuando, se está invitando, se está coaccionando a muchos de 

los funcionarios a que asistan a reuniones, a que asistan a análisis, a que 

participen de algunas campañas electorales, lo más complicado es que esas 

insinuaciones o esas invitaciones están dentro del ejercicio democrático, lo 
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complicado lo reprochable es de que se esté coaccionando, no es aceptable 

desde ningún punto de vista, por parte de algunas entidades se están dando 

algunas “dádivas” para inclinar algunos de los votos. 

Solicita enviar un oficio a procuraduría general de la nación, a personería para 

que haya un acompañamiento real y efectivo frente a la próxima contratación 

que se va a realizar a partir del primero de noviembre, ¿bajo qué criterio? 
primero, algunas secretarías están diciendo a  algunos de los contratistas es 

que como usted no está con x o y, candidato entonces los papeles suyos 

todavía no han llegado o el visto bueno de la administración no se ha hecho 

llegar, en ese sentido considero de que nuevamente estamos aquí en una 

situación de democracia, la administración actual llegó bajo el principio de la 

democracia, creo que el actual burgomaestre es una persona que garantiza 

esa situación y no se no quiero llegar a pensar que sea los funcionarios de bajo 
perfil que esté encaminándose o direccionando para algunos candidatos que 

no deben estar aquí. 

 

EL PRESIDENTE solicita al secretario darle forma a la denuncia realizada por 

el concejal Andrés Acosta. Manifiesta, este espacio de la intervención del 

doctor Acosta  sea quien soporte las denuncias que acaba de hacer aquí ante 
la fiscalía y ante la procuraduría. 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, se había 

solicitado a través de la mesa directiva una convocatoria para el día de 

mañana, una sesión un debate control político donde se había invitado a 

diferentes sectores de la ciudad frente al tema del proyecto con el dos con el 
departamento para la prosperidad social, un proyecto de $7.700 millones 

aproximadamente incluida la interventoría, donde debió ya declararse el 

incumplimiento del contrato por parte de este operador también de la Costa 

Atlántica donde varias obras, se entorpecían aquí en nuestro municipio, en la 

última manifestación el día viernes el señor alcalde se reúne con las 

comunidades y buscan alternativas de solución para darle continuidad a estas 
obras con unas inversiones de unos recursos,  teniendo en cuenta la gran 

cantidad de información que se había solicitado con copia la procuraduría piden 

aplazamiento, una prórroga de 5 días. Solicita  al presidente fijar en la agenda 

el tema correspondiente para darle continuidad y darle garantías también a  la 

administración municipal para que pueda tener la información correspondiente 

de una irresponsabilidad del contratista. Manifiesta, haciendo la aclaración que 

los recursos no son nuestros, se firma el convenio, pero toda la contratación 
la hizo directamente el dps, no la administración municipal. 

 

Se ha radicado un tema por el sector de cárnicos del municipio de Pasto un 

oficio al concejo municipal de Pasto teniendo en cuenta varias situaciones. 

Solicita dar lectura  el día lunes en sesión del concejo municipal de Pasto, 

donde están solicitando el control de pesas y medidas de igual manera el 
incumplimiento por parte del director de plazas de mercado a una de las actas 

firmadas frente al tema de la pesa del ganado; solicita  transferir a personería 

y a procuraduría. 

 

Tercero, manifiesta, hoy se presenta la renuncia de 3 secretarios de la 

administración municipal, solicitarles ¿Cuál es la situación que hoy se presenta 
cuando estamos finalizando el periodo de esta administración? cuando tiene 

que haber un empalme juicioso y habíamos solicitado varios concejales que 

nos presente una información sobre cómo se van a llevar a cabo  los empalmes 

en nuestro municipio para la nueva administración municipal. 
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el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, dentro de ese debate de control 

político sobre los cárnicos había hecho una solicitud la comunidad del mercado 

que solicitáramos desde el concejo municipal de Pasto, de tener una 

ambulancia permanente con un convenio con la defensa civil porque se han 

presentado muchos accidentes, lastimosamente no hemos tenido respuesta 
del gobierno municipal, ni de la Ese Pasto salud, ni de nadie que tenga que ver 

con eso porque no se ha firmado ese convenio. Solicita al concejal Franky 

incluir dentro del cuestionario la solicitud a la secretaria de salud que tiene 

que ver con el mercado. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, esta es una carta que la envía 

directamente la asociación carniceros o de producción de cárnicos aquí al 
municipio de Pasto es un tema puntual refiriéndose principalmente a básculas; 

frente al otro tema haremos el debate de control político, solicita al concejal 

Christyam completar el cuestionario que presentara la próxima semana y 

hacer la solicitud correspondiente. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta,  hay una cantidad 
de obras inconclusas y un desorden total de la ciudad, no entiendo por qué no 

se sincronizan, no se puede transitar en la ciudad, obras y poli sombras por 

todo lado, la ciudad está totalmente desbaratada, las personas en situaciones 

de discapacidad no pueden pasar,  hay una emergencia de personas que están 

delicadas de salud y no se puede transitar, en el afán de poder hacer las cosas 

al último minuto lo hacen mal y quieren quedar bien, debería haber un control 
de que obras se están haciendo, qué cronograma tienen porque prácticamente 

empezaron todo al mismo tiempo y por todo el municipio de Pasto. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA propone no sesionar 

el día sábado y domingo. 

 
Se somete a consideración de la plenaria la proposición del concejal Álvaro 

Figueroa de no sesionar sábado y domingo. Es aprobada. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR realiza lectura de 

exigencia a renuncia de la directora de plazas de mercado. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, no voy a firmar una carta donde no tenga un 
elemento objetivo que permita no solo los requerimientos, lo que dicen en las 

redes, algunas personas, hay que mirar los pesos y contrapesos que existen 

dentro de esas solicitudes. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, el 

concejo completo es testigo de la ineficiencia y de la mala calidad de la 
directora de plazas de mercado, muchas veces ha sido llamada a este espacio 

para que dé explicaciones y siempre estaba evadido su asistencia, son pruebas 

firmes, pruebas que realmente da para que la señora renuncie. Mi firma será 

contundente, ojalá todos los concejales miren esas falencias de la 

administración municipal y de sus malos funcionarios que se firme, 

indudablemente con el soporte jurídico pertinente y las pruebas que están aquí 
que somos 19 concejales. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDERES MENESES manifiesta, comparto 

la apreciación en el sentido que estamos escuchando una sola parte de la 
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problemática, escuchemos las dos partes, que dé las explicaciones y las 

razones de lo que se está preguntando y una vez tengamos las dos caras de 

la moneda, en ese momento de forma objetiva veremos si es prudente 

respaldar esa iniciativa de solicitar la renuncia. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, mi firma 
va a estar en esa carta, he escuchado a las partes del mercado potrerillo, el 

Tejar, de cárnicos y todos tienen la misma queja, al igual que la tenemos 

nosotros como concejales, aquí hemos llamado muchas veces a la directora y 

siempre se ha comprometido con cosas y no  ha cumplido; la administración 

municipal tiene que entender que buenos funcionarios hacen mejor las cosas,  

no sé cómo una mala funcionaria la han sostenido tanto tiempo en un cargo 

tan importantes para la ciudad. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, esta carta 

no se envió antes, se citó para que ella explique y se la llama y nunca viene, 

ojalá viniera para que nos ayude a solucionar. 

 

 
 

Siendo las 10:30 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Lunes 23 

de Octubre de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


